

# Ноябрь-Декабрь 2012

# ЗДРАВСТВУЙ!

ГАЗЕТА ШКОЛЬНИКОВ ГОРОДЕЦКОГО РАЙОНА



Наш очередной номер посвящён теме «Молодёжь в фокусе событий». Именно этот девиз выбрали организаторы Всероссийского конкурса «Издательская деятельность в школе-2013».

Как молодёжь строит свое будущее? Насколько активно она заявляет себя в сегодняшних событиях? Способна ли повлиять на их развитие? На эти и другие вопросы постарались ответить наши юные корреспонденты.



## Яркая, новогодняя, праздничная

В Городецком выставочном зале открылась районная выставка детского творчества «Новогодний серпантин», яркая, новогодняя, сказочная.

На выставке представлено более ста работ, выполненных учащимися школ Городца и Заволжья, сельских школ, школ-интернатов, детского дома, а также ЦВР «Радуга» и «Ровесник». Новогоднее настроение охватывает зрителя с порога. Ведь среди экспонатов – более 50 ёлок из самого разного материала: из шишек, ткани, бумаги, макарон, колосьев, фольги, цветов, конфет, кожи и многого другого. Здесь также множество снеговиков, новогодних колокольчиков, гирлянд, венков, открыток, новогодних композиций, подсвечников, мягких игрушек, панно.

Наш корр.

## Первые шаги в творчестве

В Доме Авдотьи Лапшиной состоялся большой концерт творческих коллективов, занимающихся на базе Центра детского творчества «Здравствуй, Город Мастеров». А необыкновенным он был потому, что выступали в нём самые маленькие, делающие в творчестве первые шаги.

Мероприятие проводили ближе к вечеру, чтобы работающие родители смогли увидеть своих талантливых детей на сцене. А посмотреть было на что. Как трогательно выглядели совсем крошечные танцоры из студии спортивных балетных танцев «Олимп», старающиеся из всех сил попасть в сложный ритм «самбы»! И совсем по-другому выглядели Алексей Шелехов вместе со своей очаровательной партнёршей Катей Емельяновой, вышедшие поддержать младших.

Красиво представили свою изостудию «Истоки мастерства» юные

художники – они нарисовали портреты своих мам и тут же вручили им свои художественные работы. Несколько хореографических композиций продемонстрировали участницы ансамбля «Лилия» – младший и старший составы. А вокалисту Никите Попову и его задорной песенке «Фиолетовая кепка» дружно аплодировал весь зал. Представили свои творческие объединения рукодельницы.

Очень украсили программу Валерия Толкачёва в роли ведущей и забавный Буратино с красавицей Мальвиной. По окончании концерта О.В. Верба, руководитель центра детского творчества, вручила всем детям-новичкам символические паспорта. Они дали клятву и стали полноправными жителями доброго «Города мастеров».

Наш корр.



## Форум «Звёздочка»

На базе Ковригинской школы и экскурсий ЦВР «Радуга» состоялся районный туристский форум «Звёздочка», посвященный 400-летию подвига Нижегородского ополчения 1612 года.

В форуме приняли участие учащиеся из школ № 5, № 12, № 13, Бриляковской, Зарубинской, Федуринской, Ильинской, Ковригинской и Смольковской школ. В рамках форума были проведены соревнования по ориентированию «Добры молодцы», викторина «Подвиг Нижегородского ополчения», игры на сплочение детского коллектива, вечер знакомств «Знакомьтесь, это мы», экскурсии по краеведческому музею ЦДЮТДиЭ и сюжетно-ролевая игра «Дорога Героев». Каждый участник районного туристского форума «Звёздочка 2012» был отмечен поощрительным призом за активное участие в соревнованиях и конкурсах.

Коллектив учащихся

## Любить и знать свой край



2012 год объявлен годом Российской истории, поэтому в Городецком детском доме этому направлению уделялось большое внимание.

Эта работа проводилась под руководством зам директора по УВР Т.В. Ганичевой и зав библиотекой Л.В. Хегай, совместно с краеведческим музеем,

музеем «Дом графини Паниной», Федоровским мужским монастырём. В детском доме живут дети из разных районов Нижегородской области, поэтому знакомство с историей города, в котором они проведут свое детство, просто необходимо.

Имя великого благоверного князя Александра Невского, его связь с нашим городом теперь известна всем ребятам. Широко были освещены и другие исторические даты: 200-летие победы в Отечественной войне 1812 года, 400-летие народного ополчения 1612 года.

Лучшие воспитанники посетили премьеру театрального сезона спектакль «Минин» в детском театре «Вера» (Н. Новгород). Не прошли незаметно и такие события, как 140-летие со дня рождения И.Г. Блинова – городецкого книгописца и изографа,

100 – летие со дня рождения дважды героя Советского Союза А.В. Ворожейкина.

Ребята проводили исследовательскую работу, готовили доклады, участвовали в двух традиционных ежегодных детских конференциях совместно с научным сотрудником музея М.Н. Еранцевым – «Городцу – 860» и «И.Г. Блинов – городецкий книгописец и изограф».

В этом году номера традиционной библиотечной газеты детского дома «БиблиОНЯНЯ» тоже были посвящены знаменательным датам истории России.

Во время осенних каникул воспитанники Городецкого детского дома замечательно провели время. 22 воспитанника вместе с педагогами совершили увлекательное туристическое путешествие по маршруту Владимир – Суздаль на благотворительные средства ООО «РусГидро» – «Нижегородская ГЭС».

Впечатлений дети получили такое количество, что хватит надолго. Желание узнать что-то новое, а еще лучше увидеть это своими глазами самым лучшим образом влияет на развитие личности ребенка.

Организатором этой поездки стало ООО «Городецкое бюро путешествий и экскурсий». Городецкий детский дом в лице директора Т.Г. Макуниной выражает огромную благодарность всем, кто участвовал в организации этого события в жизни детского дома, а также активно взаимодействовал с нашим учреждением при проведении интересных мероприятий, направленных на изучение истории родного края в 2012 году.

Коллектив воспитанников детского дома



# Русского духа святыня

**«Истину мне сказали, что нет князя, подобного ему» (хан Батый)**

Ему приписывают изречение «Не в силе Бог, а в правде». По крайней мере, слова эти можно считать девизом его жизни. Он мог противостоять толпам врагов, обрушиваясь на них всей своей мощью. Великий человек, великий воин, с ним сравнивают идеал – храбрость и мужество, мудрость и терпимость, уважение к остальным – в нем было все, и все это заслуживает уважения. За подвиг терпения и выдержки Александр Невский был причислен к лику святых.

Наверняка каждый знает его заслуги, но люди никогда не устанут слышать о них вновь и вновь, поэтому, можно еще ни



раз о них вспомнить: Всеобщую славу молодому князю принесла победа, одержанная им на берегу Невы. Считается, что именно за эту победу князь стал называться Невским. Он пришел на помощь новгородцам, когда над ними нависла угроза с запада. Князь немедленно пошел на немцев, захватили крепость, гарнизон немецкий привел в Новгород, часть его отпустил на волю, а изменников – вожака и чудь – перевешал. Немецкие рыцари были разгромлены во время Ледового побоища.

В 1247 г. к Александру обратился Батый: «Мне покорились многие народы, неужели ты один не хочешь покориться моей державе? Если хочешь сберечь землю свою, то приходи поклониться мне, и увидишь честь и славу царства моего». Понимая, что противостоять монголам он не в состоянии, Александр не пошел на конфликт и отправился в Монголию. Обычно суровый и высокомерный к побежденным, Батый принял Александра и его брата Андрея очень ласково. В летописи сказано, что хан, увидевши Александра, сказал своим вельможам: «Все, что мне говорили о нем, все правда: нет подобного этому князю». По итогам

переговоров Александр получил Киев, а Андрей – Владимир. Правда, по возвращении Александр не поехал в Киев, а остался княжить в Новгороде, сохранив за собой и отцовскую вотчину Переславль-Залесский.

Почитание Александра Невского как святого началось задолго до того, как он был канонизирован Русской православной церковью в 1547 г. Там, где люди истово просили у него чуда, оно непременно случалось. Например, накануне Куликовской битвы в 1380 г. В память о нем в Петербурге построили монастырь, Александрово-Невскую лавру, куда в 1724 г. по указу Петра Великого были перевезены его мощи. Петр также постановил отмечать его память 30 августа, в день заключения победоносного мира со Швецией. В 1725 г. императрица Екатерина I учредила орден святого благоверного князя Александра Невского – одну из высших наград Российской империи. Он просуществовал до 1917 г. и был вторым по значимости после ордена Андрея Первозванного.

В СССР во время войны, в 1942 г. был тоже учрежден орден Александра Невского, которым награждались офицеры Красной армии за проявленную

личную отвагу и обеспечение успешных действий своих частей. В советские времена принято было вспоминать лишь ратные, а не духовные подвиги князя.

Недаром, именно этот герой, со множеством его заслуг, получил звание «Имя России». Поэтому, я уверена, что этот человек заслуживает названия «Русского духа Святыня».

**Екатерина Ефимова**  
9 класс, школа №7

## Путешествие в храм

**В этом учебном году у нас был введён новый предмет – православная культура. И мы всем нашим 4 «Б» классом поехали на экскурсию в Феодоровский монастырь.**

Экскурсия началась с посещения музея, где нам рассказали об Александре Невском. Так же мы узнали о различных иконах, что такое иконостас, алтарь. Иконостас – стена из икон. Алтарь – место, где молится священник и без благословения туда никто не имеет права входить. Экскурсия нам очень понравилась. Всё, о чём нам рассказывали, мы видели своими глазами в Феодоровском храме.

**Полина Золотухина,**  
4 «Б» класс, школа №4

## Экскурсия на «Городецкий пряник»

Много замечательных достопримечательностей есть в нашем славном городе. Но одна из них самая уникальная и любимая у большинства жителей. Это знаменитые на весь мир городецкие пряники.

Слово «пряник» не очень древнее. Ему около четырехсот лет. В словаре пряник определяется, как «сладкое печенье на меду, патоке или сахарном сиропе, часто с пряностями». На днях мы, учащиеся 3 «А» класса школы №4, побывали на экскурсии в ООО «Городецкие пряники». Фабрика занимает небольшое помещение в центре города. Ароматный запах свежеспеченных пряников чувствуется даже на улице. Нас встретила хозяйка фабрики – предприниматель Анна Григорьевна Воронина, настоящий мастер своего дела. Более двадцати лет она занимается изготовлением пряников и сохранила этот промысел на городецкой земле. Нам удалось понаблюдать весь процесс приготовления пряников. Сначала в большой машине замешивают просеянную муку, затем тесто выкладывают на столы, где работницы раскатывают тесто вручную и закладывают его в пряничные формы. Каких только нет форм для пряников: больших и маленьких, с фигурками животных и изображением города! Нам показали форму самого большого пряника, который весит шесть килограмм. Как-то на один из прошедших в Городец праздников пекли даже 20-килограммовый пряник. Пряники отправляют затем в автоматизированную



печь. После выпечки и сушки пряники густо обмазывают сахарным сиропом, после которого они приобретают красивый блеск и аромат. Кроме того на фабрике изготавливаются вкусные кондитерские изделия, конфеты помадка, чербеты и даже горчица.

А в завершении экскурсии нас ждало вкусное угощение: ароматные ореховые пряники и конфеты. Организация интересной экскурсии.

**Учащиеся 3 «А» класса шк. №4**

## Знакомьтесь: Городецкая православная гимназия За честь родной гимназии

Из Городца до Нижнего Новгорода на машине, потом поездом в Москву, а там на электричке до Обнинска. Путь тяжелый. Мы очень волновались. Ночь была беспокойной, в голову лезут постоянно мысли о нашем будущем выступлении. Вот православный центр «Вера, Надежда, Любовь» в Обнинске, добрая и гостеприимная матушка София, которая является учредителем кинофестиваля «Встреча» и которая организовала всероссийскую конференцию «Мой род – мой народ». Это уже восьмая конференция, в прошлом году на ней честь гимназии защищала Анастасия Шихорина, наша одноклассница, в этом году – мы, Дарья Шестакович и Анна Никифорова.

В лагере «Златоустье» Калужской области был вечер знакомств за ужином, где каждый участник конференции познакомился нас со своим городом и школой. Также некоторые представляли гербы своей семьи. Мы узнали, что на конференции будут участвовать 150 человек из разных областей: Чувашия, Екатеринбург, Москва, Мордовия, Саратовская область, Калуга, Нижегородской области и др. Сама конференция проходит традиционно в

течение трех дней. Она включает в себя работу секций, где участники защищают свои научные работы, участвуют в экскурсии по одному из музеев Калужской области, интеллектуальные игры, спортивные состязания.

Самый волнительный день – день защиты своих работ. Мы рано встали, все повторили и пошли в аудиторию. Нам пришлось выслушать более 20 докладов малышей и взрослых участников. 16 номер – я выхожу перед Дашей, а Даша за меня болеет. «Лишь бы только не перепутать текст, лишь бы не опозорить родной Городец и дорогую гимназию.» За мной представлять свою работу пошла Даша. Темы наших работ были связаны с историей Покровского храма нашего города и историей учебных заведений на территории Феодоровского монастыря.

Нам кажется, мы многому научились на этой встрече. Что же касается результатов нашей научной работы, то в одной номинации: «Авторское чтение» у каждой из нас диплом третьей степени, а на краеведческой секции мы стали лауреатами первой степени.

**Анна Никифорова, Дарья Шестакович**

## Алкоголь и дети

Поднимая тему здорового образа жизни, хочется обратить внимание на тему детского алкоголизма. Результаты опросов, проводившихся в школах, показали, что большая часть учащихся 6-го класса уже не только попробовали спиртные напитки, но и покупали различные спиртосодержащие напитки, а также вино, пиво и шампанское.

Главным фактом является то, что детей «угощал» алкоголем отец, дедушка или кто-то из родственников. К 8-му классу количество подростков регулярно принимающих алкоголь возрастает: 54% учащихся принимают алкоголь раз в месяц, 7% – 2 раза в течение месяца, при этом 11% входят в группу риска по развитию алкоголизма. К 11 классу пристрастие подростков к алкоголю увеличивается: 45% принимают алкоголь один раз в месяц, 20,8% – раз в две недели, 29% – принимают алкоголь не менее одного раза в неделю. Всего лишь 4% учащихся ни разу не пробовали алкоголь.

В десятилетнем возрасте алкогольные напитки впервые пробуют либо случайно, либо алкоголь дают родители «для поднятия аппетита» или когда лечат вином, иногда дети могут и сами попробовать спиртное из интереса. В более позднем возрасте подростки употребляют алкоголь по достаточно традиционным поводам: «семейные

праздники», «торжество», «приход гостей» и другие. После 14-15 лет наиболее характерными становятся такие причины: «все пьют и я пил», «уговорили», «для смелости» и прочие. Большую роль в приучении подростков к алкоголю оказывают телевидение, реклама и другие средства массовой информации. Реклама показывает алкогольные напитки как непременный атрибут любого отдыха и развлечений, призывая к веселому «пивному» образу жизни.

Обилие алкогольной продукции в продуктовых магазинах и относительная ее дешевизна также подталкивает подростков к употреблению алкоголя. Образ жизни, характерный для «алкогольной» компании, ошибочно воспринимается подростком как нормальный и естественный. Естественным считается прием алкогольных напитков в выходные дни.

Девушки, женщины спиваются в 3-4 раза быстрее, нежели юноши, мужчины. Значительно быстрее спиваются дети пьющих родителей, особенно девочки, девушки. 40% из тех, кто начинали пить в 13 лет и младше в будущем страдают алкогольной зависимостью.

Проблеме подросткового алкоголизма нужно уделять особое внимание, не пускать все на самотек. Дети – наше будущее, и если не обратить на это внимание сегодня, завтра, возможно, будет уже поздно!

**Виктория Охлопова, 8 «А» класс,**  
школа №4.

## Таинственная гостья

**А однажды к нам пришла таинственная гостья. Все снова чего-то ждали. Кто-то ждал, что будет беседа, кто-то думал, что мы будем разбирать рассказы, которые мы написали.**

Но эта гостья оказалась поэтессой, её имя Вера Михайловна Фролова. Она читала нам свои стихи и рассказы. А нам было очень интересно, и мы с интересом слушали. Эти стихи были разные. Как все поэты, Вера Михайловна, наверное, писала их по настроению. Детские стихи забавные и не много смешные. В стихотворениях для взрослых есть какой-то глубокий скрытый пока для нас смысл. А рассказы, как сказала Вера Михайловна, написаны из её детства. Потом она попрощалась и обещала прийти вновь с новыми стихами. А мы уже ждем этого дня.

**Илья Рожков, 6 класс**

## Командный дух

**Последняя неделя четверти – неделя здоровья. На ней были объявлен чемпионат по пионерболу.**

Первыми состязались шестой и седьмой класс. В спортивном зале гимназии учитель объяснил правила, разбил участников на команды. Все игроки были настроены оптимистично и ожидали победы. Но победитель, чаще всего, один – и им стал 7 класс.

На следующем уроке играли ученики 5 класса, которых разбили на 2 команды, потому что игроков было много. Соперники в обеих командах были сильные, а победила та, в которой командный дух был сильнее, где игроки поддерживали друг друга.

Хочется дать совет тем, кто пока в числе проигравших: Играйте в команде, чувствуйте общий дух и помогайте друг другу, и в следующий раз вы обязательно выиграете... ну, или победит ДРУЖБА!

**Илья Рожков, 6 класс,**  
**Кирилл Искендеров, 5 класс.**



Учредитель: Центр внешкольной работы «Радуга». Директор МАРОВА Наталья Вениаминовна.

Центр детского творчества (заведующая ВЕРБА Ольга Владимировна), Нижегородская обл. г. Городец, ул. Ленина, 17, тел.: 8(83161) 9-24-87.

Графический редактор, дизайн, вёрстка: ЕМЕЛЬЯНОВ Алексей Анатольевич. Тел.: +7-903-657-0118. E-mail: 2553@mail.ru

Консультант: ПАВЛОВСКАЯ Надежда Павловна, член Союза журналистов России. Тел.: +7-902-682-2317. E-mail: nadpavl@mail.ru